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Rendezzünk iparkiállitást!
A lapokban folytonosan iparunk hátramaradá­

sáról, kereskedelmünk pangásáról és anyagi viszo­
nyaink hanyatlásáról olvasunk.

Oly egyforma panaszos hangokon Írtak, olvas­
tak, beszéltek már ezekről több éven át, hogy egészen 
megszokott valami; olyanforma egyhangúságában, 
mint az „Eduard és Kunigunda “-féle érzékeny sze­
relmi ballada. Panaszkodunk, de nem teszünk semmit 
arra nézve, hogy iparunk, kereskedelmünk s igy anyagi 
jövőnk biztosítása érdekében tennénk valamit, hogy 
elvégre igyekeznénk kiemelni egyoldalú és kezdett- 
legus helyzetéből, és hogy bármi áron biztosítanánk 
ama feltételeket, melyek iparunk és kereskedelmünk 
alapjai megvetésének okvetlen kellékei.

Mindenek előtt az a kérdés: mik a teendők, 
hogy viszonyaink gyorsan jobbra forduljanak?

Mindenek előtt dolgoznunk, szorgalmas munkás­
ság által keresetre szert tennünk és ezt biztosíta­
nunk kell, hogy családainkat s ezzel magát az államot 
is fenntartsuk, mert ha becsületes munkával önma 
gunkon nem segítünk, önmagunk léteiét nem bizto­
sítjuk : akkor bajainkon nem segítünk, ipar- és keres­
kedelmünk felvirágoztatását nem várhatjuk; arra 
pedig éppenséggel ne számítsunk, hogy sült galamb 
repüljön a szánkba.

Szegeden az év folyamán közgazdasági, ipar és 
kereskedelmi szempontból egy iránt jelentékeny fon­
tosságú kiállítás rendeztetik, melyben városunk ki­
váló iparosai szintén részt veendőnek. Iparkiállitások 
rendezése az ipar fejlődésére nézve nagyfontossággal 
bírnak; mert mig a kiállításon egyrészt az ipar- ha­
ladottságának eredményét hozzuk nyilvánosságra, 
másrészt a különféle vidékekről kiállított iparczikkek 
szembeállítása által versenyt idézünk elő, egy vagy 
más tekintetben a tökélyetesebbekkel versenyre 
kelünk azokat utolérjük és ha lehet elhagyjuk, feléjük
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vidám nyári napsugár 
.Játszva ömlő szét fürtiden 
Es megtört két gyóiuántcsöppbon 
Galambsziu szeműd kÖnnyiben.

Künn a bozót zöld lombja közt,
Bús dalra költ ogy kis madár,
Szivem elszorult s gondolám 
Jobb voln’ nekem meghalni már.

S a gyors idő repült, repült 
A válás percze eljövő 
S mint közém kezedben nyugodt 
Gyöngy hullt szemedből rája le.

Mint szerettem volna szólni,
Elmondani mint fáj szivem,
Mint forr benne, miként zajong 
A visszafojtott érzelem.

Akartam tolod esdoni:
No felejtsd ol szerelmemet,
Mert hisz tudod sivár és zord ,
Nékem az élőt nélküled

Hisz tudod to vagy reményem,
Tündöklő hajnalcsillaga,
Mennyországom itt o földön 
S túl a síron az üdv maga.

emelkedünk. E mellett meg kereskedésünkre nézve 
azon előny vivatik ki, miszerint bizonyos iparczikkek 
nagyobb forgalomnak örvendenének.

Az iparkiallitás rendezése nemcsak ama város 
iparára nézve, hol a kiállítás rendezgetik, előnyös, 
hanem az egész vidék iparának felvirágoztatására 
nézve nagy horderejű, és habár elleneink (mert meg­
van nálunk az a nem tudom miféle szokás, hogy min­
dennek van ellensége, csupa rósz akaratból, vagy 
szőrszál hasogató viszketegségból, vagy tudatlanság­
ból) részint ellenszenvből, részint ki nem elégített 
becsérzetnél fogva, vagy akármivel, nem bírják kellő­
képen felfogni és megítélni az ipar emelkedésére 
nézve azon fontos körülményt, a nagy előnyöket és 
vívmányokat, melyek az iparkiállitások által érünk 
el, még sem állhat sem czéíunk, sem szándékunkban, 
bennünk más meggyőződést gerjeszteni.

Annyi bizonyos és elvitázhatatlau, hogy ipa­
runk és kereskedelmünknek misem adna oly 
nagy lendületet, mint —• e g y iparkiallitás. — 
Iparosaink körűben szerencsés gondolat villant fel, 
midőn arra gondoltak, hogy jó lenne közelebb Szé- 
kestejérvárott a szegediek példájára iparkiállitást 
rendezni. Ha Kecskemét, Győr, Apafin stb. rendezhe­
tett ipar kiállítást, miért ne rendezhetnénk mi is? — 
nincs-c nagy vidékünk, kiterjedt iparunk, kereskedel­
münk? nincs-e közlekedési eszközeink ? vasutaink 
összeköttetésbe hozzák az egész, országot, varosunk­
ból négy irányban fut a gőzmozdony.

Egy jól rendezett iparkiallitás minden bizony­
nyal sokat tehet úgy az ipar, mint kereskedelem fej­
lesztése és lendítésére sokat tehet különösen nálunk, 
nem kevésbé beismerjük az iparosuk ebbeli reményé­
nek jogosultságát, hogy sikerülni fog nálunk is ipar­
kiállitást rendezni, s felhívjuk őket arra, hogy minden 
tőlük kitelhető eszközzel odahassanak, hogy e rég 
táplált óhaj is megvalósuljon.

Tegyünk meg mindent uraim, a mit lehet, hogy

. . . . S nem tud turn szólni csak reád 
Néztem soká, hallgatagon,
1) szivemben zajlott zúgott 
A mély végotlen fájdalom.

S a napsugár még tündökölt 
8 szemed fénye még vagy aga,
Oh ha viszontszorelműdnek 
Lett volna o köny záloga!

Távoztam tőled szó nólkiil,
De megértett ugy-e szived ?
.... Az igaz, a nagy fájdalom 
Csak néma, csak szótlan lehet.

(Két cbv múlva.)

Távol tőled hús magányban 
Folydogálnak napjaim 
8 feléd szállnak , szivem álma,
Fo rvó suli a jtásuim.

Az együtt leélt porczekot 
Én feledni nem tudám ,
8 te nyugalmam elrablója,
Gondoltál-e néha rám?

Megtartád-e Ígéreted,
Mit egyszer játszva tevéi?
Hogy nevemre megtanítod ?
Nem folytatom . .. megértél! ?

Pap László.

Kgy gyorskocsi belseje.
— Souvestre Emil novellája. —

(Folytatás.)

Az olvasó azonban már észrevehette, hogy ezen 
utóbbinak íő-íö tulajdonsága sem a megnyugvás, sem

iparunkat és kereskedelmünket kiragadjuk azon hely­
zetből, melyben oly bosszú ideig sinlik; mertha ön­
magunkon nem segítünk, akkor mit várhatunk ? — 
Most itt van az. idő csak tenni kell, s egyesült erővel 
sikerűiéiül majd iparunk és kereskedelmünk fejődé­
sét előmozdítani.

A nők a iieinzetgazdászatban.
Dr, Neumann Ármintól. —

A kérdés, melylycl ez alkalommal foglalkozom, 
majdnem egy évszázad óta napirenden van a nélkül, 
hogy abban megállapodás jött volna létre. Dr. Stein 
egyetemi tanár legközelebb ezen kérdést szokott szel­
lemdús modorában nemzetgazdasági oldalról vette, bi 
rálát alá, volt tanárom nyomdokait követve jelenleg 

i én is, a nőket nemzetgazdasági szempontból teszem 
i vizsgálódásom tárgyává.

Évszázadunk egyik legdrágább előjoga a nőket 
nemcsak tisztelni és szeretni, hanem azoknak lénye, 
benső természete fölött gondolkozni s a nők társa­
dalmi missióját közelebbről ismerni.

Mindazon határtalan kincsek mellett, melyeket a 
régiek a szellemi élet minden terén összehalmoztak, 
ezen tér volt az, melyhez működő szellemük soha fel 
nem magasodott; sőt a régi női világ legragyogóbb 
csillagai előtt hallgatva halad el a bölcsészet és tör­
ténelem és sem Penelope hajoló képe, sem a tündöklő 
Lais, sem Kleopatra hatalmas és Meszszalina gyalázat- 
teljes jelensége nem bírta okút gondolkozásba ejteni.

Arisztótelesz „politika“ jóban ezer meg ezer okok­
kal bírja kimutatni, hogyan növekednek s enyésznek 
el a nagy férfiak, tíz államok ; de az élet egyik leg­
hatalmasabb tényezőjéről, az asszonyról mitsem tud.

Plátó üsraeri a világ minden eszményképeit, az 
emberek, tv gondolatok, az államok eszményét, a hal­
hatatlanság eszméjét, de a nő eszményképét nem 
ismeri.

A lyrikusok megértekéinek mindent, az olympiai 
játékokat s győzőket, de azokat kiknek bájaiktól el- 
gadtatva végre ezen győzök is hódolnak, a nőket nem 
ismerik. — S igy volt ez a későbbi évszázadukban is.

pedig a türelem nem volt. Az utazás boszantó kellő 
illetlenségei különben is felidézték beteges haragját, 
éhez járult még a közte s a vadász között támadt 
feleselés, mely öt folyton növekedő méreggel töltötte 
cl, mig a következő esettel összeveszéssé fajult.

Darvon több darab podgyászt a gyorskocsi meny- 
nyezetórül lecsüggü hálózatba helyeztetett, az altiszt 
azt állító, hogy az neki felette alkalmatlan s követelte, 
hogy azokat tegye onnan el. — Üoutran ezt kereken 
megtagadta.

llát elteszi-e vagy nem? Kiáltott a katona 
éles szóváltás után , melyben mintegy öntudatlanul 
neki melegedett.

— Nem fogom eltenni, felelt Darvon.
— Jó, úgy kihunyom azokat az ablakon, vála 

szolt a fiatal ember, kezét a hálózat felé vívón.
Gontran megragadta c kezel.
— Gondolja meg uram, hogy mit akar tenni, 

mond egész elváltozott hangon, mióta csak itt van, 
mindent következetesen megkísértett arra, hogy türel­
memet elveszítsem, ön felszállása óta ugy viselte ma­
gát, mint hogyha kiváltsága lenne jogtalankodni és 
zsarnokoskodni, de tudja meg, hogy én nem olyan 
ember vagyok, a ki borsót liágy törni az orra alá!

Talán bizony fenyegetőzni akar az ur ? — 
be? kénló a katona, gyülölettoljes tekintetet vetve 
Gontran ra.

— Oh a világért sem 1 szakító meg Grugel, ki 
nyugtalankodott a vita fordulata fölött, rokonom csak 
figyelmeztetni akarta....
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A német Minne-aingerek a nlik szépségét, bájai- 
kát istenítették, de a nők valódi lénye hárfáik rezgő 
hangjaiban kifejezésre nem talált.

Must beáll józan időnk, mely minket n< mcsak 
aesthetikai hanem hasznoaaági szempontból is birál 
meg, melynek a nap, főleg a világosság s melegség 
képviselője; a költők ligete balzsamos zephyrszellöjé 
vei elsősorban nemzetgazdászati faktor a szükséges 
nedvesség elősegítésére, mely előbb a természet virág­
zása leginkább azért bir jogosáltsággal, mert benne 
az aratás szülöanyját pillantja meg; s ezen józan idő 
tanít bennünket arra is, hogy a nő hatalmas súlylyal 
bir az élet mérlegében, s hogy hivatva van, habár 
szerény modorban az emberi munkásság első soraiba 
lépid; ezen idő jóllehet, hogy nem kívánja, miszerint 
a nő férfi legyen, de kívánja, hogy legyen az, a mi a 
férfi nem lehet, s azért komolyan vitatja azon kérdést, 
hogy sajátképen mi az, a mi csakis a nő lehet?— S 
ime! itt van azon pont a melynél a nő a nemzetgaz 
dászaltul találkozik, a nemzetgazdászattal, mely sem 
szeretni, sem gyűlölni nem bir, mely a lelkesedést mun 
kává, a haladást fölösleggé nivellálja!

Mit akar a nemzutgazdászat a nőktől ?
Nem akarok itt száraz definíciókkal a javak, a 

vagyon, a gazdaság értelmezéséhez fogni, hisz ezen 
fogalmak úgyis tiszták és ha a férfi ezen fogalmakat 
tudományilag elemezni bírja, ugy viszont mindenesetre 
ismeri a nő értékét mindannak, a mi után vágyódik 
s a mit élvezni akar; hisz életünk legalább a meny 
nyiben a külvilágot érinti, mint a javak élete jelent 
kezik; minden nap, minden óra, minden szükséglet, 
minden titkos és nyílt vágy eszünkbe juttatja ezen 
tétel igazságát.

De ezen javak nem állanak mindig tetszésünk 
szerinti rendelkezésünkre, ők rideg és kemény halai 
mák; majd a bánat könyeit sajtolják szemeinkből, majd 
békével s örömmel árasztanak el Lehetséges-e, hogy 
ezen hatalmak, midőn a férfi legnemesebb erejével szol 
gáláinkban áll, a nő előtt ismeretlen legyenek? A javak 
az anyagból munka által teremtetnek s ha életet nyer 
nek, felemésztetnek, elhasználtatnak. De rendesen hasz 
nálatuk által ismét más valami teremtetik, mint az ét­
kezés által az erő, a fonal által a szövet, a bevétel s 
kiadás helyes kiszámítása által a fölösleg stb. A javak 
tehát nem oly nyugodt tárgyak, melyeket szemlélni 
lehetne, mint a képet vagy ékszert, hanem oly valami, 
a mi folyton majd látva, majd láttatlanul mozgásban 
van, s melyek legkisebb paránya folytonos hullámzás 
nak van alávetve. A jav ugyanazon élettel bir, mint | 
minden más lény, alakul és változik, lélekzik, szét­
oszlik, megitjodik, mint anyja, mely alkotta, az emberi i 
munka. S hogy ennek konkrét kifejezést adjunk, 3 
alapformája van : a termelés, fogyasztás s ujjátermelcs, 
vagyis a produetio, consumtio s repiodictio.

S ha önök kérdik, hogy ezen alapformák közül | 
melyiket illeti az elsőbbség pálmája? azt kell felelnem, I 
hogy egyiket sem, hogy minden alapforma a másik ' 
kettőt kiegészíti, hogy a javak magasabb lénye épen 
abban nyilvánul, miszerint mindezen alapformák annak i 
létesítésére teljes harmóniában öszszemiiködnek ; és a 
házasság, ezen férj és nő közli legbensöbb kapocs, 
mely az egész életet átkarolja, ne karolná át azon életet 
is, melyet a javak életének nevezünk?

De viszont miután a férj és nő, kik jóllehet oly 
szoros kötelék által vannak összefűzve, oly különböző 
lényeggel és erővel bírnak, lehetséges-e, hogy a javak 
életében hasonló tevékenységet kifejtsenek ?

Mindenesetre nem. (Folyt, kör.)

Ií ö z é r d <‘ k ii k.
•W- A ■marhabeteysvy tárgyúban a foltlmivolési ipar- 

és kereskedelmi miniszter következő körrendeletét bo­
csátott ki: Miután az ország területén a gazdasági 
háziállatok között nagyobb mérvben uralgó száj- és 
körömfájás következtében több törvényhatóság r< .-/.érül 
azon kérés intézteiéit hozzám, hogy az ezen betegség 
elfojtása, illetve továbbterjedésének megakadályozására 
a legezélszeríibbnek s hatékonyabbnak ismert szereket 
és eljárást közölném, értesittetik a törvényhatóság, mi 
szerint a kérdéses betegség uralgása e^eteben köve­
tendő eljárásra nézve az l-Sf)G ik évi G2Ó92. szám alatt 
kelt s valamennyi törvényhatósághoz megküldött b« 1 ügy 
miniszteri szabályrendelet t>- és U3. §§-ai világosan 
s kimerítően rendelkeznek. — A mi pedig ezen beteg 
ség ellen a leghatékonyabbnak bizonyult szereket il­
leti, azokat az alábbiakban közlöm A száj és köröm 
fájásnál mindenekelőtt a betegrészek tisztántartása szük­
séges, ez okból az állatok előtt folytonosan ivóvíz tar 
tassék, hogy szájukat öblíthessékhu a szájfájás 
kisebb fokú, gyakran elegendő, ha az állatok szája 
eczetcs vízzel kifeeskendeztetik, vagy a mi hatásosabb, 
egy páleza végére megerősített és az eczetcs vízben 
átáztatott vászon pamacscsal naponként egyszer jól 
kidörzsöltetik.

Ha a szájban levő hólyagosak felpattannak s fe 
kélyekké válnak, akkor sósav vagy fezeiből (annyit, 
hogy a használandó vízmennyiség savanykás izüvé 
váljék,) továbbá méz- és lisztből (annyit, hogy az egész 
keverék hig péppé váljék) készítendő keverékkel az 
állat szája naponként egyszer kiecsetelendő. Ezenkívül 
előnynyel használható még a gyenge carbolsav oldat, 
vagy igen jóhatásu a zsályáid leveleiből készült főzettel 
való kifecskendezés is. — A k ö r ö m fáj á s n á 1 igen 
jótékony hatású, ha az állatok ott, a hol folyó vagy 
patak van, naponként légalább két órán át vízbe állít­
tatnak, ennek hiányában azonban az állatok alá gon 
dósán hintett almot folytonosan nedvesen tartani, az 
állatok körmeit pedig naponként több Ízben meglocsolni. 
Az elhalt körömrészek egy éles kés segítségével e.ltá 
voiitandók, és ha genyedés volna jelen, a fvkelyes 
részek tölgyfahéj főzettel, vagy kékköböl készült oldattal 
(1 rész kékkő, G rész vízre) kimosandúk — A beteg 
ség folyama alatt az állatok korpa és lisztes itallal, 
vagy «-g^éb moslékfélével taitandók. Szálas takar 
mány etetésénél a takarmányt jó előre meg kell ned 
vesiteni, hogy megpuhuljon.

Nyilatkozat.

! nagyon jól jött az az argumentum, holott — mint bi- 
j zonyitványaimból kitűnik, gymnasiumot szerveztem: 

mondom, én most is vallom egy év előtt nyilvánított 
meggyőződésemet, s ha példát akar látni a Sz. és V. 
állításom igazolására, legyen szives, tekintsen be a 
polgármesteri hivatalba, ott meggyőződhetik, hogy — 
daczára annak, hogy gymnasiumot végeztem—a mii- 

; egyetem mind az üt évi folyamán előadott tantárgyak 
i hói legnagyobb részben kitűnő osztályzatokat nyertem, 

de nyilvánított meggyőződésem korántsem zárja azt 
ki, hogy arra ne törekedjem, miszerint a reáltanodák 
is oly szervezetet s különösen oly tanerőket kapjanak, 
hogy a gymnasiumokkal lépést tat ihassanak, s Így 
korántsem zárja azt is ki, hogy egy föreáltanodánál 
igazgatói állomást, melyre képesítésem és eddigi mű­
ködésem után képesnek érzem magamat, ne foglalhas­
sak. Tessék megvizsgálni bizonyitványaimat, s ha va 
lakinek azok ellen volna kifogása, ám tegye meg ész­
revételeit, de nyilvános ügyben a személyeskedés min­
dig rut dolog.

Inti végre a Sz. és V. a választókat, hogy rám 
ne szavazzanak. Talán bizony attól fél, hogy majd a 
képviselő urak szavazatát kérem, s igyekszik kérése 
met ellensúlyozni. Ne féljen! Nem szokásom bárkitől 
is valamit kérni; egyetlen képviselőt, — hogy szava­
zatát rám adja — sem itt, sem más helyen soha fel 
nem kértem, s biztosítom a Sz. és V-ét, hogy nem is 
kérem. Ott vannak képesítésemet igazoló bizonyítvá­
nyaim, beszéljenek azok; ezenkívül senkinek rokon­
vagy ellenszenvével nem törődöm.

Székesfejérvár, 1876. jüli 12.
Kuthy József.

A háború.

Tekintetes szerkesztőség! A netán félrevezetőt 
tek felvilágosítására legyeit szives t. szerkesztő ur 
alanti soraimnak becses lapjában helyt adni:

A „Székesfehérvár és Vidéke“ múlt számában 
személyemre nézve megjegyzést tett, melyet nem hagy­
hatok szó nélkül; mert f. hó 11 ikéig csak magam 
voltam pályázó, s hogy igy azon megjegyzés „hogy 
oly egyén is szeretne föreáltanodai igazgató lenni, ki a 
reáltanoda ellen hirlapiiag működött“ csakis rétim vo- 
natkozhatik, az nem szenved kétséget. — Tisztelt 
„Székesfehérvár és Vidéke“ értsük meg egymást! Én 
most körülbelül egy éve, nyíltan kimondottam, hogy i Lev<-s harc/, fejlődött, mely késő éjjel átörökölt 
a gymnasiumi oktatást elébe tesz- in a reáltanodainak 1 igével végződött kik részint törölt falvakba, r

gőzösökre menekültekhogy a dolgot szépítsem, most sem folyamodom ha­
zugsághoz, mint a „Székesfehérvár és Vidéke“ tette, 
midőn nem tudom hányadik számában — rám fogta, 
hogy Zentún reáltanodát szerveztem, mert hát neki
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— Holmi nyárspolgártól semmi figyelmeztetést 
nem fogadok el, szakitá öt félbe a katona.

— S a nyárspolgárok visszautasítják az ön szem 
telenkedéseit.

Az altiszt a „szemtelen“ szóra reszkedett s arvzát 
rohamosan boritá cl a pír.

— Hol száll ki ön, uram? kérdő Danámtól dühtől 
reszkető hangon.

Lyonban, felelt ez.
— E szerint majd ott fogunk egymásnak bővebb 

magyarázatot adni.
— .16.
Jakab megrettenve közbe akarta magát vetni, 

de mind a rokona, mind a vadász ugyanazon perezben 
szakították öt félbe, ismételve, hogy őzt. az ügyet majd 
Lyonba lefogják tárgyalni.

Azon pillanatban nagy lárma hallatszott, s a 
gyorskocsit egy sárral becsapkodott két kerekű érte 
utol. Athenais kisasszony kipislantott az ablakon.

— Ah Istenem! Mily szerencsétlenség! kiálltolt. 
Az ott Lepró Péter ur, ki taligára kapva utolért bon 
minket. Most már ki van a teljes szám.

Mihelyest utolérték a gyorskocsit, a fiiszerkeres- 
kedés bizományosa leugrott a kétkerekűről, s mogje 
lent az ajtó előtt, melyet a vezető sietett kinyitni.

— Ah! Hát ön kereket old a nélkül, hogy ki 
várná utasait? kiálltott dühösen.

En háromszor értesítettem önt, cllonvetó a
vezető.

— Értesíteni kell, hallja az ur, hatszor, értesí­
teni kell tizenhétszer, ön, ugy látszik, igen fösvényen 
koptatja nyelvét a beszédre. Váljon mennyibe kerül 
önnek beszélni? Talán csak nem hagyhatom faképnél 
a postamestert, mialatt nekem a szerencsétlenséget el­
beszélte, mely a tegnapi postakocsival történt; mert 
hát önök, uraim, nem is tudják a szerencsétlenséget, 
hogy az előttünk jött postakocsi elmerült.

— Elmerült? szólották a többiek lúí visszhang 
képen.

— Hát jól van, szakitá félbe a vezető, de száll­
jon fel a kocsiba!

— Eponséggel nincs jól, válaszold Lepró Péter, 
mindenki cl van rémülve....

— De leérem, szálljon be gyorsan...,
S mit fognak családunk tagjai képzelni, ha 

tudomást nyernek e szerencsétlenségről?
— De, hát menjen már....
— S épen még a részleteket akartam megtudni, 

midőn értesültem, hogy ön — nélkülem ! — útnak for 
ditotta a kocsi rudját.

Bizony mondom, hogy mégegyszer megtesz- 
szüle, mond a vezető, csaknem türelmét vesztve.

Lássuk háti kiálltott Lepró, ki sietett a 
kocsiba beszállani, mintha nem találnék elég két 
kereküt! de ha már itt vagyok, csak segítsen föl, 
vezető.

(Folytatja k.)

Újabb összeütközésekről érkeznek hírek. 10-én 
több kis összecsapás történt a Scutari tó partján a 
törökök és montenegróiak közt. A Timok melléki' szerb 
csapatok is folyton küldik porotyázó csapataikat ke­
let leié, állítólag egész Viddinig, de rendesen vissza- 
veretm-k a törökök által. A Diánánál csend uralkodik. 
Alimpies szervez. Ugyanezt teszi Csernajeff is Ak­
ialán kánál, miután seregének egyik része tönkre ment, 
másik része pedig Lesjaninnak küldetett segítségül 
/ajic -árba. Itt, ha a szerb források nem hazudnak, 
Osman basa 12 én ismét támadást kisértett meg, de 
visszaveretett.

A legújabb csatákra vonatkozólag a következő 
hirek érkeztek: A Uacko és Nevesinje közti jelentó- 
keny harezban Selim basa fényes győzelmet vívott ki 
a montenegróiak fölött, a mennyiben ezeket az átaluk 
elfoglalt Zalomi mély útból kiűzte, s a Nevesinje mel­
lett elkülönítve álló török csapattal összeköttetést elérte. 
Novibazárnál lliissin basa a Soutchanitza mellett tá­
borozó szerb csapatokat teljesen megverte, s mintegy 
négy órányira űzte azokat egészen szerb területre, s 
6Ult fegyvert 18 szerkocsit, hadanyagot és barmokat 
zsákmányolt. A török csapatok közlekedése Serajevo- 
tól Mitrovitzig teljesen biztositva van.

Szjenicza és Ofruiza montenegrói falvakat 10-én 
a törökök 6000 főnyi erővel megtámadták. Gyurovits 
Maso vajda egy zászlóalj montenegróivai odasietett;

vere- 
részint

montenegróiak vesztesége 
20 halott cs sebesült, de török 300 mil több maradt 
holtan a csataterén. Több török fogoly került a inon- 
tenegróiak kezei közé; sok lőszer és podgyász ejtetett 
zsákmányul. Kucsenál ugyanaz nap szintén egész napig 
tartó bare/, folyt törökök és montenegróiak közt, az 
utóbbiak győztesek maradtak.

Losjanin ezredes folyó hó 10 én egy látszólagos 
megkerülési manöverje következtében a török-csapatok 
Osman basa vezérlete alatt megrohanták a szerbeket, 
de ezektől ötödször is visszaverettek. A szerbek nagy- 
mennyiségű lőszert és sok vágómarhát ejtettek zsák­
mányuk Osman hasa másnap ismét megtámadta Zaje- 
czárt. Erős küzdelem folyt egész nap, végre Lesjanin 
visszaverte a törököket. E közben Ostroies folytatta 
visszavonuláást Viddin közeiéig, s mind több tért foc­
ialt el. b

í egnap érkezett hivatalos tudósítások részletezve 
jelentik, hogy az egész szerb nyugati Morava-hadse- 
reg visszaszorittutott.

Mil I-
j Fölhívás, A székesfejervári kölcsönös népse- 

gf ) y.ü egy let alapszabályainak 5 ik §a értelmében a 
választmány egy uj, hat évre terjedő évtársulat alaki 
tásara meglette intézkedéseit. Ezen f. évi augusztus 
lm en kezdetét veendő hetedik évtársulatba hetenkint 
tíz krajezáros betétekkel belépni óhajtóknak alóljegy- 
zeit tudomására hozza: hogy az intézet helyiségében 
(un uteza 20. szám, földszint balkézre) bekeblezés 
Xegeit a délelőtti órákban a jelentkezés a mai naptól 
elfogadtat,k. Kelt Szókesfejérvdrott, 1876. július hó 
8-an. Kutsa- Sándor s. k., egyleti elnök.

. Személyi hír, Drucker József városunk volt 
polgármestere a napokban körünkben időzött.

, Szagszárdon a tolnamegyei gazdasági-egylet 
V !r. 15-én a megyeház nagytermében gaz-
dasági kiállítást rendez, terményekből virágokból, gyű- 
melegből, házi és kézmü-ipar tárgyakból. Sajnos, hogy 
a mi gazdasági egyletünk, mely egykor e liazában az

* v.v-l
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elsők közt szerepelt — 11 ezer forint vagyona daczára 
— mint Mohamed koporsója lét és nem lét közt függ. 
A megyei gazdaközönség nagyobb ügyszeretetei tanú 
sithatna ez iránt.

Keroskényi Gyula buzgó régészünk Érd köz 
ség határában a régészeti kutatást egyre folytatja és 
pedig szép „eredményűje!. Megjegyezzük egyszersmind 
itt, hogy Erden az ottani erodálom által nagyban foly­
nak az előkészületek a szeptember 4 én megjelenő colig- 
ressusi tagok fogadtatására.

— Felhívás. A palotakülvárosi olvasókör 1876. 
július hó 30 áll a körhelyiségeiben tánczmulatság és 
könyvtára javára szolgáló kisorsolással egybekötött szel­
lemi estélyt tartand, ennek folytán az irodalom és mii 
velödésünk érdekében mindenki felkéretik, hogy bármi 
csekély nyereménytárgyat úgy a nemeskeblii urhölgyek 
becses kézmüveiket e nemes czélra adományozni ke­
gyeskedjenek. Az ajándékozandó nyeremény tárgyak a 
kör helyiségeiben Kostyelik urnái, úgy Sullmann J. 
igazgató urnái átadhatók. A kegyes adományozók nevei 
a hírlap utján közzé fognak tétetni. A palotakiilvárosi 
olvasókör bálrendező bizottmánya.

— Tisztelendő Karády János nyugalmazott ple 
bános, a megyei közkórház javára 50 irtot adománya 
zott. Eogadja a nemeskeblü pap a szenvedő emberi­
ség nevében kifejezett háláját a megyei közkórházi 
választmánynak.

— Lapunk mai számában közöljük dr. Neuman 
Armin urnák érdekes czikkjét, melyet a „ Vörösmarty- 
körben“ olvasott fel. Figyelmeztetjük rá olvasóinkat.

— A helybeli kir, törvényszék elnöke Danitz 
Béla ur szabadságra távozván helyette az elnöki teendő 
két Madarass Lipót törvényszéki bíró ur, mint helyettes 
elnök intézi.

-- A fejérmegyei és városi régiségtár számára 
Jankó József számtartó ur Magyar-Almásról 1 drb. 
lovag sarkantyút, mely a községhatárában az úgy ne 
vezeti „Táborhely“ erdő irtásban szántás alkalmával 
találtatott küldött be —Rosznagl Antal ur pedig 7 db. 
ezüstérmet, 13 db. rézérmet 1 db. Rákóczyféle polturát 
és 18013-ból való bankómintákat adományozott.

— Schwarcz Gyula, mint német iré. Schwarez 
Gyula hat kötetes müvéből „Gesichte der Demokratie“ 
az első kötet, mely az athéni demokratáiról szól, leg 
közelebb meg fog jelenni; Drucker és Ilumblet, a hires 
lipcsei ezég fogja kiadni.

— A fejérmegyei tantestület augusztus 17-én 
fogja megtartani az idei nagygyűlését. Bardon József 
ur, a testület derék és buzgó elnöke ez alkalommal 
érdekes felolvasást fog tartani. Mint értesültünk, eddig 
még az elnökön kivül nem jelentkezett tag, ki előd­
adást, vagy felolvasást tartana; hisszük azonban, hogy 
tanítóink közül többen készülnek felolvasást tartani 
s az idei nagygyűlésük ép oly érdekes leend, mint á 
tavali volt.

— A királyi adöfelügyelöségek beosztása szerint 
a budapesti pénzügyi igazgatósághoz tartozik megyénk 
és városunk s a helyben székelő adófelügyelő hatás­
köre pedig a fejérvári sárbogárdi s vaáli‘adóhivata­
lok területére terjed ki

, Somogymegyébe-1, a bánat világiból fűződött 
össze f. é. julius hó 8-án egy igen szép koszorú Hencz 
József német sűrűi bérlő temetésére csak azért, hogy 
a végső tisztelet, es szeretet kegyelet adóját leróvhassa 
egy örökre felcdhetlen oly példás jó családapának, a 
ki ép akkor töité be életének 50 ik, boldog házassá 
gának pedig 20 ik évét. — Igen tiszteletre és szeretetre 
méltó oly fél-fia volt ü Somogymegyének , a kinek u 
sz.-fejérvármegyei baráti szeretet körök is megdöbbenve 
értesültek alig pár heti betegség után hirtelen történt 
gyászos kimúlásáról. — Koporsóján tündökölt szép ko­
szorújába bánatos arczczal sietett minden jó barát egy 
nefelejtset befűzni. így sóhajtván fel. Valamint te, 
mint a szeretet lilioma virágoztál baráti körünkben 
holtodig; - úgy viruljon . zen szép koszorúd emlékeden 
ébredésedig. (“f)

— Köszönetnyilvánítás. Boldogult Kunez László 
szeretett fiam, illetőleg felejthetlen testvérünk temetése 
alkalmával tanúsított részvét- és kegyeletért fogadja a 
n. érd. közönség mély köszönetünk nyilvánítását. — 
Oev. Kunez Petemé, szül Nyitray Teréz és gyermekei 

— Hullák elégetésének eszméje úgy látszik nem 
aludt ki végképpen, mert üráez városa elhatározta 
közelebb, hogy az égetés eszméjét elvileg elfogadja s 
a kiviteli módozatok iránt intézkedni fog. Ugyanezt 
tette korábban Becs is Nagyon helyesen. ^

— A fejérmegyei és városi történelmi s régé 
Bzeti egylet még eddig egyetlen választmányi ülést 
sem tartott, kívánatos volna, ha mielőbb a megválasz­
tott választmány összehivatnék, hogy magát kiegészítse.
1 ovábbá a fővárosban tartandó congressusra nézve 
szükséges volna, ha a megyéből is küldetnének fel az 
egylet által tárgyak, mert szégyen lenne, ha a megye 
nem képviseltetné magát, ott akkor, midőn épen a > 
megye területén is lesznek ásatások a congresses koz- 
demenyezéso folytán.

Bürgermeister György, városi kutmester a 
a hosszú temetőben egy minden igénynek megfelelő 
kutat ásatott s szerelt fel a temetőszabályzási bizottság 
teljes megelégedésére s e válalatnál a munkadíjbol 50 
Irt. leengedést tett az elhunytak iránti kegyeletből. E 
nemes áldozatért köszönetét mond a városi közönség 
nevében a temetőrendezési bizottság.

- A szliácsi fürdőben, mint levelezőnk írja, 
megyénk és városunk is 12 szcmélylyel volt képviselve. 
Szögyényi Mariéit Juha is ott töltötte a nyarat. Ott 
volt, mint nevezetesebb vendég: Pauliné, gróf Gyürky 
Ábruhamné, gróf Rhédeyné, gróf Károlyi Viktor A 
fürdövendégek eddigi száma mintegy 400. — Az itteni 
fürdőéletről különben lapunk jövő számában részlete 
sebben szólunk.

— A „moóri önssgelyzo-népbank • f 1870. évi
julius hó 23-án délután 2 órakor, a népbank hivata 
les helyiségében (tót-uteza Reieh-féle ház) rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a népbank t. tagjait tisztelet 
tel meghívja Műér, 1870. évi julius 10. — Grossinger 
István elnök. A közgyűlés tárgya: A székesfej ól-vári 
e. i. kit. tekintetes törvényszék részéről az uj alap­
szabályokat. illetőleg újabban kívánt pótlások és vál 
toztatások megállapítása.

Harcztéri térképek Kiölt nor P. könyvke 
reskedésében folyvást kaphatók 40 krért zászlókat 
is lehet ugyanitt kapni a térképhez. A térképek vi 
dékre is küldhetők 2 kros keresztkötés alatt. Figyel 
mezt etjük erre az olvasó közönséget.

- Öngyilkosság. Csákberéuy községben Vajda 
t raueziska fiatal 24 éves leány pisztolylyal magát 
agyonlőtte. Valószínű szerelmi-bú vitte e végzetes 
tettre, mert egy szerelmes verset is találtak nála.

Ha 6gy liter sör 2(3 kr., mennyit fizettünk a 
múlt évben sörért összesen? Erre a kérdésre a kö­
vetkező feleletet adhatjuk: hivatalos kimutatás szerint 
Magyarországon legtöbb sört gyártott a múlt évben: 
a budapesti Dreher féle fözde Kőbányán 2 1 6,(390 akót 
a sörfözö részvény társaság 210,(300, a magyar-óvári 
sörfőzde 35,250, a panosovai 32,278, s a pozsonyi 
24,140 akót. Mindössze tehát 518,958 akót fogyaszt­
ván el, sörért kiadtunk 5,397,103 Irt. 20 kr. — Szép 
összeg, melybe a pilseni s maffersdorfi sör fogyasztása 
nincs is beszámítva.

Veszött öb. Ráczalmás községben e hó 12-én 
Szívónké» György odavaló lakos 4 éves kis leányát a 
Imz! vb, állítólag megveszvén, megmarta s elszaladt s 
azt leverni nem sikerült s igy orvosilag veszettsége 
nem eonstatállátott. - A kis leány gyógykezelés alá 

. vétetett.
A pénzügyminiszter igen czélirányos reformot 

h,,z"" be «ü adóügyben — Ezentúl ugyanis az elemi 
csapások által okozott károk felülvizsgálat és megálla­
pítás végett a pénzügyi igazgatóságok által a katasz 
ten közegekhez fognak áttételűi. — Ezen intézkedés 
íoleg azért helyes, mert ez utóbbi közegek, melyek 
átalúban a földmivelési viszonyokkal foglalkoznak, leg­
inkább hivatvák az ama téren előforduló erélyeket 
megitélni.

I - A szókesfajervári takarékpénztár 1870. évi 
június havi fizied kim utalása. Bevétel: Pénztári mara 
dók május hóról 6598 írt. 91 kr. Betétekben 117094 
fn 94 kr Kölcsönök bői 5307 irt. 10 in-. Előlegezd- 
sekböl 4930 írt. Váltókból 129904 frt. Kamatokból 
J L>85 frt. 88 kr. Különféle díjak és illetékekből 511 I 
17 kr. Viszleszámitolt váltókból 59490 fn. Eladott ' 
éi-vkpapirokból 4001 frt. 60 kr. Kiadás: Viszn fizetett 
hetetek 03905 írt. 41 kr. Ezek kamataira 791 frt.
3 kr. Ingatlan javakra adott kölcsön 12595 frt. Elő­
legezésekre 1184 frt. 50 kr. Váltókra 110904 frt. Ke­
zelés és vegyes kiadásra 1583 fit. 49 kr. Részvény- 
osztalékra 2222 frt. Értékpapírokra 3800 frt. Viszle 
számitolt váltókra 13170 frt. Tőkésített kamatokra 
59219 frt, 18 kr. Pénztári készlet junius 30-án 04703 frt. 
99 kr. Összesen 340198 frt. 00 kr.

— A nyugoti vaspálya által kisajátított birtok 
részletek hitelesítése volt a múlt bélen, nem pedig a 
helyszínelés, mint a múlt számban tévesen említettük.

— A kör- és községi jegyzők által rég óhajtott 
országos gyülekezet ügyében f. é. junius 15 én Buda­
pesten alakult előkészítő bizottság határozata alapján 
az érintett országos gyülekezet megtartásának határ­
napjául t. évi augusztus 21-ike tűzetett ki Budapestre 
d. e. 9 órára a megyeház nagytermébe. Az országos 
gyülekezet tanácskozási tárgyaiul a következő tárgy 
sorozatot állapította meg: I) A községi törvényen 
alapuló jegyzői nyugdíjintézeteknek életbeléptetése s 
illetve a törvény végrehajtásának szorgalmazása iránt 
kérvényezés a nmólts. ministeriumhoz. (Előadó Kis 
János dunakeszi jegyző.) 2) A körjegyzői állás bizto­
sítása a községek önkéntes csoportosítása ellen. (Előadó 
Mészáros Károly í. megyei főjegyző.) 3) Országos 
jegyzői egyletek alakítása iránti indítvány. (Előadó 
Dobozi István maglód! jegyző.) 4) A községi jegyzők 
q unitit catiójmiuk a törvényben leendő szabatos megái la- 
pitása "-állt kérvónyezós a képviselöház és kormányhoz. 
Eloado Kalieza János szig. szt.-miklósi jegyző.) Beje­
lentések ezen országos gyülekezetekben való részvó- 
teb;e tűig, 19 lg a „Község Lapja“ szerkesztőségéhez 
ínlezendök, azontúl pedig a beiratkozás a váczi-utczai 
„Nemzeti szálloda" egyik c ezélra kibérlett helyisé­
gében történhetik. Bviratási díj 1 írt., mely a költségeg 
fedezésére fordittatik, miről a beíró választmány rendes 
számadást vczeteml.

— Párbeszéd a mai világból. Férj: Kedves 
nőm a hadnagy látogatásaira éppen nincs szükségem, 
eg\szer s mindenkorra kikérem magúmnak, hogy a 
nyakamra járjon. Nő: De édes férjein, hisz a had­
nagynak eszébe sincs hozzád járni, az ö látogatásai 
kizárojagosan engem illetnek. Eérj: Az már más. 
No: En is úgy gondolom.

— Egy arszlán beszél a borbélyhoz: Mondja 
csak le tudná ön borotválni a majmot is? Borbély: 
Még eddig nem próbáltam, de tessék helyet foglalni, 
majd megkísérlem.-

Q Rövid hírek. A porsa sah, mint az angol 
lapok Írják, meglátogatják Európát incognitó „tabriri 
lierczeg" név alatt. — Esztergomban Stur Lipót 
aétól arany, ezüst és sorsjegyekben több mint 20 ezer 
forint értékű tárgyakat loptak el ismeretlen tettesek.

Az aradi várban nagyban folynak a munkák 
tok az erődök rendbehozására. — A szombathelyi 
Homokoz rendűek zárdájukból a magyar lapokat ki­
zárták. Nem jobb volna őket meg e hazából kizárni ? 
—- Komáromban egy porosz tisztet fogtak el ki a 
várat lerajzolta. Mint beszélik, nála találták az összes 
osztrák és magyar várak rajzait, a Linez és Komárom 
közötti térről —- Aradmegyében 6 tagból álló rab­
lóbanda veszélyezteti a közbiztonságot. A banda főnö­
kére a kézrekeritönek 600 frt. a többi tagokért pedig 
tejenként 200 frt. jutalomdíj van kitűzve.— A gábor- 
jáni határban 118 darab ezüstérem találtatott; több 
nyíre a XVII-ik századból valók. — Nagy-Váradon 
a „Félix fürdő“ nél levő erdőben pár nap előtt három 
porosz férfi ugyancsak mappirozott, de észrevették 
őket, s folyvást szemmel tartják.

Szerkesztői üzenetek.
I* .1. urunk Bogárd. Tárgyilagos közleményeknek, különö­

sen pedig védelemnek kötelességünk helyt adni, azonban ezikkje a 
legkirívóbb személyeskedéssel támadván és egészen felekezeti jellegű 
lévén, jelen alakjában nem közölhető, miután lapunk keretéből mind 
a puszta személyeskedés, mind pedig bitfelekezeti szempontból bár­
kinek sértegetése is kizárva van. — Tessék tisztán és tárgyilago­
san vitázni.

I'j. Zs. urunk bolyben. Jönni fog.

Gabona-ár julius 15-én.

100 kilogramm frt kr!! frt i kr frtjkr
1

Tiszt: búza . 9 8ff
!

9 40 9 20
Ívé tszeres »0 8 70 8 50
Rozs . 8 40 8 30 8 20
Árpa . 3 95 6 85 6| 80
Zab . 9 so. 9 70 9|60
Kuko ricza . 5 80; 5,70 5 j 60

r.»«»Felelős szói kesztő: llattyuffy Dezső.

I

X.rílllvr.
r a ts. 1.10. harrow Maóroll.

Felszólítom uraságodat egyenlítse ki velem fenn- 
forgó ügyét, különben kénytelen lennék teljes nevét 
hozni a nyilvánosság elé. Rozentower' János.

Hirdetések.
ZE^Cirdetm.éra.57-.

Van szerencsém tisztelt ügyfeleimet értesíteni, hogy 
eddig a megyeháztéren levő Lindermann féle házban 
bérelt lakásomat elhagyva, ezt és irodámat folyó 1870. 
cvi julius hó 13-án, ugyancsak a megyeháztéren tevő 
Molnár Antal-féte ti. számú ház I. emeletére teszem át.

Sz. Fejérvárott, 1876. julius hó 6-án.
Vértessy József, köz- és váltóügyvéd.

KERTÉSZ ós EISERT
Budapesten, Dorottya-utcza 2. szinháztéri szeglet,

a t. ez. közönség figyelmébe ajánlják az «‘gyedül 
náluk létező

D. Fcvre-féle szikik önmaga készítéséhez magánzóknak legalkalmasabb
valódi

párisi szikviz-készülékeinek
gyári főraktárát Magyarország részére.

A szik viz, mint kellemes iiditö, egészséges, 
számos esetekben orvosilag rendelt ital, máris 
általános használatba jött.

Készülékeink IÁ előnyé az, hogy kö­
vetve a mi mim egyes darabhoz mellékeli uta- 
silásl. bárki képes kitűnő, minőig Iris, 
a gyárilag készültnél tisztább és olcsóbb 
szikvízét készíteni, azonkívül pedig pezsgő­
bor. málna'iz limonádé s egyéb frissítő 
italok előállításához is alkalmasak.

A készülékek árai:
2 4 0 8 10 messzely.

darabja Irt. ti.— 10.— 12. 14.60 17.—
Kitűnő minőségű szerek 1 font acidum tarta- 

ncum és 1 */4 font szikólegot tartalmazó csomagokban cso­
magunk int, 2 írttal számíttatnak

írásbeli megbízások utánvét mellett gyorsan 
eszközöltetnek, ládácska és csomagolási díj a gép nagysága 
szerint 60—76 kr.

ÖJ#**' Egyúttal ajánljuk Berlin és Angolbon legjobb gyá­
mból származó, a tisztAtlanságánál fogva egészségtelen ivó­

vizet tisztitó és javító vlsszürŐ készülékeinket, melyek 
2 frt. 60 krtól 86 írtig tartatnak készletben Ezeknek rajzokkal 
ellátott kimerítő árjegyzékével szívesen szolgálunk.



Hi rdetmöi i >-
Volt Bordiert János, építész, féle könyök-utczn 4. az. 
alatti ház, 3 szoba, 1 konyha, 1 éléstár, 3 pmcze, 2 
padlás, 1 udvar, 1 istálló és 1 f'afészerbííl álló folyó 
évi Jakabnapjátél kezdve bármely órában haszonbérbe 
kiadó, bővebb tudósítást a kiadandó házban nyerhetni.

Árverési hirdetmény.
A székcsfejérvári kir. törvényszéknek 8<>2. sz 

alatti végzése alapján közhirré tétetik, miazermt a 
Székcsi'ejérvár városi árvapénzlár felperesnek Blattner 
Márton alperes elleni 68Ö6 frt. 12kr. tőke s járuleka, 
erejéigi követelése tárgyában lefoglalt s a székcslejér- 
vári 1214. sz ti könyvben 381. hr. szám a. bevezetett 
palota külvárosi háznak Blattner Mártont illető íeleresze 
becsülve 4350 frt. és a Szt Mihaly-urhidai 2J8. számú 
tikben A I 1. sor (991.-993.) hisz. alatti szőlőnek 
szintén Blattner Mártont illető felerészre - becsülve 
2470 Írtra becsült fegvöségek végrehajtás utján leendő 
elárverezése elrendeltetik s annak fnganotositására a 
székcsfejérvári 1214. sz. tjkben 1. sor 381. hr. sz. a. 
ház felére árverési II. határidőül 18 Ki. évi julms hó 
27 ik napjának d. e. 9 órája Székesfejérvárott a nie 
gveliáz 2 ik emeleti folyosóján, - a Sz Mihály■urhnhu 
v.,8 HZ tjkben foglalt fél szőlőt illetőleg a sz.-imlialyi 
község házában II. határidőül 1871). évi julms lm 28 
napjának d. e. 9. órakor Szt. Mihály község házánál 
azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a Jl-ik árverésén 
a fekvöség becsáron alul 10% bánatpénzkepen. lété 
tele mellett el fog adatni. Az ingatlanok vevői azonnal 
birtokba lépnek.

Az árverésnek több teltételéi a kiküldött hú. 
tszéki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető. 

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők kik 
nem ezen tlkvvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak fclszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék 
helyén megbízottat rendelje nek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hiva­
talból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 4(50. §§ hoz képest 
félhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a véielá. 
feleslegére fognak utasittalni.

Kelt a székcsfejérvári kir. törvényszéknek 1870 
évi martina hó 3 án tartott tkvvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvveeetö.

\ Illői
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TX^'a.n.zisntocl. (Puloskahalál.)
, ...ótli iirábiai szili- és szagnélkiili biztos 
poloska-irtószer, egy csomag ára 30 kr.

Kaphat.*):
Diebáll« György9

gyógyszerésznél Székesfejérvárott

!A hamisítástól óvatik!
Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb éh jobb szer nincs mint <lr. J. <»• cs. kir.
udvari fogorvos fOKploillhja. Htadt Ih^.u-rgasHv i\r -J .
melyet minthnki .im-ii .pÉsz küi.i y » . s tn,.!»).•». i.elknl a y«t- 
Ifis toirba, ili. szili. I. in a aztán s'/ilai.!nl a I. gieaia.iel-1-..I .-s 

............ fog tovább n ullását » ('{.'gátolja s a táj-tog
dulmilt megszünteti.

Anatherin-szájviz
,lr I’oDl) .1. O. cs. kir. fogorvoshoz lióos. Bogiicrgusse •_> sz.

1 Üvegcsékben: Imi I frt. -Ili kr.
Hz legkitűnőbb gyógyszer n csúzus fogfájások, ngy.szintén 

„•vallatások, (Ingnnntok és srbr sülén k ellen, mert Moh'«» Ijn n 
fjekével, és ennek múlását gátolj«, n 'g' iősili nz ingoing logn- 
kni ,'.s „ l'ogbusl s miiillmgy Il ii d'I' i rlulinns nnyngol n fogllk- 
l,',| ón n l'oglilisléil távol ont. a sznjm.k kel', mes iicleséget szerez 
és „linden kellellielb n szagol rövid linszriálnt illán edtérvolit.

Anatherin-fogpasta
dr. l»()|i]l (I. es. kir. udv. lbgoivos.

Kzen   íny tanártjn a lélekzet Irisességét és üsz-
eisiigiU s arra is szolgál, hogy « fognkiiiik vakító l'eliérségi I 
kiilcsiiiiözzőn, azok megromlását mogul,adályozzii és n l'ogbusl 
erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
A fogukat ukké]> lisztitju, hogy íiapoiikéuti használatú 

által nemesük az annyira alkalmai lan l'oglüí távolitatik el, lianem 
a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók : Székesfejérvárott: Uraiul .József. és Cliebálla 
(lyiirgy Lovaskor iiybcn: 1 taszter gyógysz MoóroU: denczy 
Palotán: Wiirlll. gyógysz Vesz],lém: (lultliald és (iáinál. Dniiii- 
f.ildvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógysz. lhuia-Vccséli: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Szent Ilik ló 
szertárában.

&GT €B ^ j* :s;
Azt tapasztalom, hogy az általam 2b év óta készített és 

közkedveltségü
Anatherin-szájviz

hason név alatt hamisittatik és eladat ik.
A t. közönség ámítására az ezen hamisítás készítő: ugyan­

azon felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmá­
nyaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam 
készített Aimthcrin-Szájviz mindenkor teljes czégvmmel, <■.. 
Von», es. kir. udvari fogorvos. IU es, Bogm i gassi- 2 
a cs. kir. osztrák udvari czimeivel (kv.tlejii sas gvitbktöl tartvaj 
vs a törvényesen letett óvjeggycl lesz ellátva, és mindazon készit- 
ni-'rivek melyek imcan Iwmoulri de nem énen ;>•/ itt b irt felsze­
reléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg az.

yzem, hogy a hamisított Anatherin--zájviz, mely

Jóson: Tóth S. gyógy-

nxxxxxxxxmxxxxxxxx
Kitűnő hatással bir ^

mint liáziszer nyomorbajok, elrontott gyomor és
étvágytalanságnál ^

di ;" X* Ki Ei. X. I H

élet-gyógy-itala. |
Ep nap üvegtok ára 80 ír, kicsinek 42 kr. X

Egyedül megszerezhető FRANZ V-nél Holaub- 
kauban (Csehországban).

Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhírűvé 
lett köszvény-szesz, (mely idült köszvény ellen 
is használ) h 1 frt. 20 Jcrért szintén kapható. 

Ismét eladók kerestetnek. "3KI

Főnyeremény

450,000

oicgjegjcgv >
akran kárt Ékgyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy 

r,ry részt valódi Anatherin szájvizem jó hírneve a hamisított által 
•tairhulást ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen 
id léphessek: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a 
hamisítottunk nicgosmert Anatherin szájvizet az eladó neve meg­
nevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

.1. <*. Popp, es. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

U.i

Ehess ajánlat! az állam

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjátékra mely alkalommal

8 millió és 690,000 állami mark 
fog biztos nyereményekül kisorsoltatok

A nyereményük e felette elöli)ős pénz-sorsolásnál, melyre 
csalt 84,000 sorsjegy adatik ki, a következők : Egy nyeremény 
450,000 állami mark. 300,000; 150,000; 80,000; (10,000; 2-szer 
40,000; 30,000; S-szor. 30,000 ; 24,000; és 20,000 ; 12-szer 
18,000, 15,000; 19-szcr 12,000, és 10,000; 4-szcr 8000 ós (1000; 
OU-szor 6000 és 4000; 203-szór 3000 és 2000; 430-szor 1600, 1400, 
1200 és 1000; 1048-szur 000 és 300; 100-szor 240, 200 és 180; 
28,150-szer 142, 2076-sz.ör 140 és 122, 9750-szer 94, 80, 06 és 38 
mk. melyek néhány hó ulalt ti sorozatban bizonyosan kihúzatnak.

Az, első nyeremény-biizás hivatalosan ez óv

Julius 20—21-ikére
lett kitűzve, ehhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 0 frt. — kr.
1 fél „ „ „ 4 frt. 60 kr.
1 negyed „ „ „ 2 frt. 25 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betiltott ígér­
vények) a pénzek bérmentes beküldése vagy utalványozása után 
általunk a legtávolabb helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki 
nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játéktervet ingyen épen 
úgy a rendes hivatalos huzási lajstromok is kéretlenül elküldet­
nek. A nyeremények kiűzetése és azok szétküldése általam pon­
tosan s titoktartás' mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz­
zel vagv ajánlott, levélben vagy pedig posta utalványnyal leg- 
czélszcriibb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heck scher Sámuel
bank- ós vált,»-üzletéhez Hamburgban.

Árverési hirdetmény.
A székcsfejérvári e. f. kir. tvlvktiirvényszéknek 

74(17, szám alatt kelt végzése alapján közhírré tétetik, 
miszerint Sipos Leopoldina felperesnek Kiss József 
inotai lakos alperes elleni 4»;> Irt »0 kr. töke s járu­
lékai erejéig követelése tárgyában lefoglalt és az inotai 
135. .íz. tjkvben A. 1. sorszám alatt bevezetett 600 frtra 
becsült ház beltelek s ugyanott 2— 11. sorszám alatt 
bejegyzett 700 lil. becsült ; telki állományra végre­
hajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek 
foganatosítására 1 sö batáridőül 1876. évi augusztus 
hó 2 ik napja, szükségeseiében Il ik batáridőül 187(1. 
évi szeptember hó 2-ik napja mindenkor délelőtt 9. 
órája lnota községházánál azon kijelentéssel tűzetik 
ki, bogy a 11 ik árverésen a fekvöség becsáron alul 
10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több ivlletolei a kiküldött kir. 
tkvszelu végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezi k, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak 
nuk fclszólittatnak, hogy a vételár (elosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 4(515. §§ hoz képest 
felliivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesillietni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé, tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, kiilöi ben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatnl

Kelt sz. fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. 
évi június hó 2 áll tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,
királyi tszéki elnök.

(pénztár fel]peresnek kus Antal ügy
frt. töke s jjárulékai dór felcsuthi bi

Árverési hirdetmény,
A székcsfejérvári o. f kir. telektörvéuyszéknek 

12519 75. sz. a. kelt végzése alapján közhirré tétetik, 
miszerint a sz fej érv ti 
1,anginái' János alperes 
erejéigi követelése tárgyában letoglaít es a sz. tejérvári 
2947. sz. tkjkvben A. -j- . 1 sor GO 1 (IX.) Iirsz, a. 
5l 10 írtra becsült ingatlanságra végrehajtás utján leendő 
elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására
1- sö batáridőül 1876 ik évi augusztus bú 17 én szűk 
ségesetében Ilik határidőül 1876. évi szeptember hó 
18 ik napjának mindenkor d e. 10 órája a megyeház
2- ik emeletén azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 
i! ik árverésen a fekvöség becsáron alul 10% bánat 
pénképeni letétele m illett el log adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki 
végrehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi lintóság székhelyén i agy közelében 
laknak, fclszélitatiiuk, bogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék 
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká 
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi 
vntalhói kinevezett gondnok állal fognak képviseltetni

Végre a prdit. 433. és 466. §§. álhoz képest fel 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukul érvényesisbetni vélik,

Hirdetmény.
A székesfejéri e. f. kir. telektörvényszéknek 9023. 

.. vérrzése. alapján közhírré tétetik, miszerint Mér­
ved urnák mint felperesnek Halász Sán- 
irtukos ur mint alperes elleni 1UU0 irt. 

töke és járulékai erejéigi követelése tárgyában lefog­
lalt és a felcsulhi 18. sz. a. tjkvben A. 1. 1 sorsz. a. 
3000 frt. a 2 sorsz a. 800 frt. a 3 sorsz. a. 12999 
frt. és a 4 sorsz. a. 5370 frt. bocsórtékii nemesi bir­
toknak végrehajtás utján leendő elárverezése elrendel­
tetik, s ennek foganatosítására 11-ik határidőül 1876. 
évi július iió 19 ik napjának d. o. 10 órája tűzetik

ezen árverésen a fekv: 
natpénzképuni letétele

becsáron 
ett el fog

igény-keresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utuaiüatni.

Kelt a székcsfejérvári kir. törvényszéknek 1876. 
évi február hé 28 án tartott tkvi üléséből.

Daiiiez Béla,
királyi tszéki elnök.

ki, azzal, hogy 
alul is 10% bú 
adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Szinováez 
Gyula kir. tszéki biró urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, ki 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§-aihoz képest fél­
hivatnak mindazok, kik a lentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeres elüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatnl.

Kelt a székcsfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1876. évi junius hó 23 án tartott tkvvi üléséből.

IDa-nicizi Béla,,
kir. tszéki elnök.

KLÖKNEH PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty" könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


